附件 4:

宜业、宜居、宜创、宜学的 富裕文明美丽新蓬江

一一广东省江门市蓬江教育简介

在美丽富饶的珠江三角洲西部,座落着中国第一侨乡——江门。江门属亚热带海洋性气候,全年天气温和,夏无酷暑,冬无严寒,景色宜人,地方风情浓郁,是"中国优秀旅游城市"、"国家园林城市"、"国家卫生城市"、"国家环保模范城市"、"国家文明城市"。

作为江门市核心城区,蓬江区是江门市政治、经济、文化、教育的中心,也是江门经济、文化、教育发展的排头兵。这里濒临南海,毗邻港澳,交通便利,区位优势得天独厚。蓬江区辖区面积现有324平方公里,总人口约80万。有中小学70所,幼儿园92所。全区义务教育阶段标准化学校100%,优质学位达88%。

蓬江区历史文化底蕴深厚,孕育了被誉为"岭南第一人"的明代思想家、教育家、书法家、诗人陈白沙,著名史学家、教育家、原北京师范大学校长陈垣等众多历史文化名人,形成了"尊师、重教、崇文、尚学"的历史文化传统。辖区内有保护价值的文物遗址遗迹 64 处,醒狮、龙舟、纱龙等传统民间文化艺术享誉广东、名扬全国。

文圃传薪,生生不息。蓬江教育坚持优先发展,"十二五"期间,投入 财政性教育经费约55亿。适中的物价,优厚的待遇,使蓬江区教师与珠三 角其它地区相比,多了份居家置业的安定与幸福。近年来,蓬江教育坚持优 质均衡、内涵特色发展,全面推进教育现代化建设,已形成集学前教育、九年义务教育、普通高中和职成教育、社区教育于一体的较完整的教育体系。蓬江教育特色鲜明:均衡性公平性教育全覆盖,为每个孩子幸福成长提供均等机会;特色化个性化教育全深化,为每个孩子充分发展创设宽松环境;信息化优质化教育全拓展,为每个孩子成功发展搭建广阔平台。并先后荣获"广东省平安建设先进区"、"全国家庭教育工作先进集体"、"全国社区共建共享先进单位"、"广东省文明单位"等荣誉。蓬江区是江门市首批广东省教育强区、广东省首批"以信息化促进义务教育均衡发展实验区"、江门市首个"广东省推进教育现代化先进区"及"全国义务教育发展基本均衡区"。作为中心城区,区位优势更加凸显,蓬江区城市管理和建设所创造的宜居条件日趋优越,蓬江人的归属感、成就感和幸福感不断增强。江门市也因此成为广东省著名的宜居城市,成就了文明江门、和谐侨乡。

"十三五"时期,蓬江区将以全面建设富裕文明美丽新蓬江为目标,争当江门加快发展的龙头和标杆,力争 2018 年地区生产总值和城乡居民人均收入比 2010 年翻一番,与省市同步全面建成小康社会。要着力成为义务教育发展优质均衡区、依法治教先进区、教育综合改革先行区、中小学责任督学挂牌督导创新区。促进教育优质均衡、内涵特色发展,不断完善具有蓬江特色、结构优化和充满生机活力的现代教育体系,到 2020 年,教育发展整体水平达到发达国家平均水平。

"自古蓬江多俊杰,文风郁郁竞代传"。我们坚信,有教育优先发展理念的引领,有更多高素质人才的引进,宜业、宜居、宜创、宜学的富裕文明美丽新蓬江明天一定会更加美丽,更加幸福!